
G e m e i n d e r a t s a u s s c h u s s 

Petitionen 

 

 

 

P R O T O K O L L 

zur Sitzung am Freitag, dem 30. Jänner 2026, um 14:00 Uhr  

Rathaus, Top 24 
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Entschuldigt: GRin Sabine Keri 

 GR Nikola Poljak, MA BA BA 

 GR Denis Sakic 

 GR Mag. Marcus Schober 

 GR Harald Stark 

 

Protokollführung:  Katrin Winter  



 

Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

 

Post Nr. 1 

AZ 95374-2026-GGK; MA 62 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen, der Stadtsenat und der Gemeinderat mögen beschließen:  

Der Bericht über die im zweiten Halbjahr des Jahres 2025 abschließend behandelten Petitionen wird zur 

Kenntnis genommen. 

 

Weiter an: Stadtsenat und Gemeinderat 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

 

Post Nr. 2 

AZ 95378-2026-GGK; MA 62 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen, die Landesregierung und der Landtag mögen beschließen:  

Der Bericht über die im zweiten Halbjahr des Jahres 2025 abschließend behandelten Petitionen wird zur 

Kenntnis genommen. 

 

Weiter an: Landesregierung und Landtag 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

 

Post Nr. 3 

AZ 760605-2025-GGK; MA 62 

JA, zur Flächenumwidmung und Erhalt des beliebten Buschenschanks „Dreh & Drink“ am Bisamberg!  

 

 

Abstimmungsergebnis: getrennte Abstimmung 

 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die zuständige 

amtsführende Stadträtin für Stadtentwicklung, Mobilität und Wiener Stadtwerke Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, unter größtmöglicher Bewahrung der landschaftlichen Charakteristik des Gebiets, 

vergleichbare Vorgaben des Flächenwidmungs- und Bebauungsplans für allfällige bereichsweise 

Bebauungsmöglichkeiten entlang der Unteren Jungenberggasse im Sinne einer teilweisen bestehenden 

Nutzung als Kellergasse und für Buschenschanken zu prüfen. 

 

(einstimmig angenommen) 

 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Frau amtsführende Stadträtin Mag.a 

Ulli Sima ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für Stadtentwicklung, Mobilität 

und Wiener Stadtwerke zur Information weiterzuleiten. 

 

(einstimmig angenommen) 

 

  



Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet abzuschließen, da 

Entscheidungen über Widmungsänderungen, bauliche Entwicklungen oder Ausnahmen in 

Schutzgebieten stets auf Grundlage der geltenden rechtlichen Rahmenbedingungen sowie nach 

Maßgabe fachlicher Prüfungen zu erfolgen haben. 

 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/ÖVP gg. FPÖ/GRÜNE) 

 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Stadtregierung aufzufordern, 

Gesetzesvorlagen einzubringen, die es ermöglichen, dem Wunsch der Petitionswerber zu entsprechen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petitionen erst dann abzuschließen, 

wenn die gesetzlichen Vorrausetzungen geschaffen sind um dem Wunsch der Petitionswerber 

entsprechen zu können. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den zuständigen 

amtsführenden Stadtrat für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal Mag. Jürgen Czernohorszky 

auszusprechen, die gesetzlichen Regelungen für den Betrieb von Buschenschanken auf Widersprüche 

und Vereinfachungen zu prüfen, um auch kleinen Betrieben die Führung einer Buschenschank zu 

erleichtern. 

 

(einstimmig angenommen) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Herrn amtsführenden Stadtrat Mag. 

Czernohorszky ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für Klima, Umwelt, 

Demokratie und Personal zur Information weiterzuleiten. 

 

(einstimmig angenommen) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition begründet abzuschließen, da 

über die weitere Vorgehensweise beraten wurde und in den Empfehlungen Verbesserungen in Aussicht 

gestellt werden. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/FPÖ) 

 

Antrag GR Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Frau amtsführende Stadträtin Mag.a 

Ulli Sima ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für Stadtentwicklung, Mobilität 

und Wiener Stadtwerke zur Information weiterzuleiten. 

 

(einstimmig angenommen) 

 



Berichterstatter: GR Mag. Lukas Burian 

 

Post Nr. 4 

AZ 1502987-2025-GGK; MA 62 

Platznot im Speisesaal 

 

 

Abstimmungsergebnis: getrennte Abstimmung 

 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 Abs. 1 iVm § 1 

Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022, 

beschließen. 

 

(einstimmig angenommen) 

 

Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition die 

Einbringerin Tamara Llapaj-Lietz zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der Petition 

einzuladen. 

 

(einstimmig angenommen) 

 

Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Bildung, Jugend, Integration, Transparenz 

und Märkte Mag.a Bettina Emmerling, MSc einzuholen. 

 

(einstimmig angenommen) 

 

Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 10. Wiener Gemeindebezirk Marcus Franz einzuholen. 

 

(einstimmig angenommen) 

 

Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 10. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 

wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

 

(einstimmig angenommen) 

 

Antrag GR Thomas Kreutzinger (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der zuständigen Bildungsdirektion einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

  



Antrag GR Roland Guggenberger (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der zuständigen Elternvereine einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag GR Roland Guggenberger (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des zuständigen Schulsprechers einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP/GRÜNE gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GRin Ing.in Judith Edelmann (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme von den Direktionen der Schulen am Standort Wendstattgasse einzuholen.  

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Berichterstatterin: GRin Sara do Amaral Tavares da Costa 

 

Post Nr. 5 

AZ 1222811-2025-GGK; MA 62 

Mistplatz Zwischenbrücken 

 

 

Abstimmungsergebnis: getrennte Abstimmung 

 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petition iSd § 3 Abs. 1 iVm § 1 

Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022, 

beschließen. 

 

(einstimmig angenommen) 

 

Antrag GRin Sara do Amaral Tavares da Costa (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition den 

Einbringer Josef Walter Sonderegger zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der 

Petition einzuladen. 

 

(einstimmig angenommen) 

 

Antrag GRin Sara do Amaral Tavares da Costa (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal 

Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

 

(einstimmig angenommen) 

 

 

  



Antrag GRin Sara do Amaral Tavares da Costa (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Stadtentwicklung, Mobilität und Wiener 

Stadtwerke Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

 

(einstimmig angenommen) 

 

Antrag GRin Sara do Amaral Tavares da Costa (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 2. Wiener Gemeindebezirk Alexander Nikolai einzuholen.  

 

(einstimmig angenommen) 

 

Antrag GRin Sara do Amaral Tavares da Costa (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 2. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 

wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

 

(einstimmig angenommen) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Quartiersmanagements Nordbahnviertel einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GRin Ing.in Judith Edelmann (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Bildung, Jugend, Integration, Transparenz 

und Märkte Mag. Bettina Emmerling, MSc einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag GRin Ing.in Judith Edelmann (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Volksanwaltschaft einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

  



Berichterstatter: GR Petr Baxant, BA 

 

Post Nr. 6 

AZ 1513140-2025-GGK; MA 62 

P.I.L.O.T. – Förderung & Finanzierung von Behindertenprojekten erhalten 

 

 

Abstimmungsergebnis: getrennte Abstimmung 

 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petition iSd § 3 Abs. 1 iVm § 1 

Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022, 

beschließen. 

 

(einstimmig angenommen) 

 

Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition den 

Einbringer Friedrich Hinterberger zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der Petition 

einzuladen. 

 

(einstimmig angenommen) 

 

Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Soziales, Gesundheit und Sport, Peter 

Hacker einzuholen. 

 

(einstimmig angenommen) 

 

Antrag GR Roland Guggenberger (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Interessenvertretung für Menschen mit Behinderungen einzuholen. 

 

(einstimmig angenommen) 

 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Hilfsgemeinschaft der Behinderten und Sehschwachen Österreich einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Fonds Soziales Wien einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

  



Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Verein Down-Syndrom Österreich einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Lebenshilfe Wien einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme von Bizeps- Zentrum für selbstbestimmtes Leben einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme von KOBV Wien - Der Behindertenverband, einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme von Help - Verein zur Unterstützung bedürftig Behinderter einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme von Balance - Leben ohne Barrieren einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Blinden- und Sehbehindertenverband Österreich einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Dachverband Wiener Sozialeinrichtungen einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

  



Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme von Jugend am Werk einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag GRin Ing.in Judith Edelmann (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Finanzen, Wirtschaft, Arbeit, 

Internationales und Digitales Barbara Novak einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag GRin Ing.in Judith Edelmann (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Wiener Behindertenvereins einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag GRin Ing.in Judith Edelmann (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Caritas einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag GRin Ing.in Judith Edelmann (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme Hilfswerks einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag GRin Ing.in Judith Edelmann (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Projektleitung von P.I.L.O.T. einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP/GRÜNE gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GRin Ing.in Judith Edelmann (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Wiener Patientenanwaltschaft einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag GRin Ing.in Judith Edelmann (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Österreichischen Behindertenrates einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

  



Antrag GRin Ing.in Judith Edelmann (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Vereins „Integration Wien“ einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag GRin Ing.in Judith Edelmann (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der SOB – Schule für Sozialbetreuungsberufe einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag GRin Ing.in Judith Edelmann (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der MedUni Wien einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag GRin Ing.in Judith Edelmann (ÖVP)  

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme von Independo einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag GRin Ing.in Judith Edelmann (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme von WauWau Manufaktur einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag GRin Ing.in Judith Edelmann (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme von Hotel Henriette einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag GRin Ing.in Judith Edelmann (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme eine Stellungnahme von Woman&Health einzuholen. 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

  



Berichterstatterin: GRin Cornelia Sucher, BA 

 

Post Nr. 7 

AZ 1599417-2025-GGK; MA 62 

Verbot Silvesterfeuerwerk 

 

 

Abstimmungsergebnis: getrennte Abstimmung 

 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition nicht die 

Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. 2/2013, in der 

Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

 

(einstimmig angenommen) 

  



ALLFÄLLIGES  

 

8. Kinderspielplatz Donaumarina  

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 5. Dezember 2025 und aufgrund nicht 

ausreichender Unterstützungserklärungen (128) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

 

9. Förderung der Integration von Obdachlosen in den Arbeitsmarkt 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 9. Dezember 2025 und aufgrund nicht 

ausreichender Unterstützungserklärungen (175) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

 

10. Begrünung Rinnböckstraße  

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 15. Dezember 2025 und aufgrund nicht 

ausreichender Unterstützungserklärungen (47) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

 

11. Stoppt die Umgestaltung der Mühlgasse in eine Fußgängerzone. Für mehr Bedacht und 

Rücksicht auf das gesamte Grätzel 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 17. Dezember 2025 und aufgrund nicht 

ausreichender Unterstützungserklärungen (423) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

 

12. Fahrverbot von SUV im Wiener Stadtgebiet 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 19. Dezember 2025 und aufgrund nicht 

ausreichender Unterstützungserklärungen (218) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

 

13. MeidLine nur mit Verkehrsberuhigung: Klimaschutz statt Symbolpolitik 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 22. Dezember 2025 und aufgrund nicht 

ausreichender Unterstützungserklärungen (90) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

 

 

 

Der amtsführende Stadtrat 

 

 

 

 

 

Mag. Jürgen Czernohorszky 

 

Die Protokollführerin  

 

 

 

 

Katrin Winter 

Die Vorsitzende 

 

 

 

 

GRin Mag.a (FH) Susanne Haase 
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